

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Πρόγραμμα «Εκβιομηχάνιση 2030»

Στο πλαίσιο της στρατηγικής για την αειφόρο ανάπτυξη (SDS) του Egypt Vision 2030, η Αίγυπτος βρίσκεται στη διαδικασία σχεδιασμού ενός λεπτομερούς σχεδίου δράσης για την εκβιομηχάνιση. Ο στόχος είναι να μπει η χώρα στη λίστα των κορυφαίων 30 βιομηχανικών χωρών εντός δέκα ετών. Η κυβέρνηση εργάζεται για να παράσχει μια ισχυρή υποδομή και έχει αυξήσει σημαντικά τον αριθμό των αδειών κατασκευής. Βρίσκονται σε εξέλιξη προσπάθειες για τον εξορθολογισμό των διαδικασιών, την εξάλειψη της γραφειοκρατικής αλληλεπικάλυψης μεταξύ των υπουργείων, την προώθηση του συντονισμού μεταξύ των αρμόδιων υπηρεσιών και άλλων παρόμοιων δράσεων που απαιτούνται για τη διευκόλυνση της προόδου του οράματος της εκβιομηχάνισης.

Η Βουλή των Αντιπροσώπων διαμορφώνει επί του παρόντος μια στρατηγική για την επίτευξη ορισμένων στόχων. Σε αυτούς περιλαμβάνονται υψηλοί στόχοι για τον όγκο και την ποιότητα των εξαγωγών και την προμήθεια των πρώτων υλών που απαιτούνται για καθορισμένες κατασκευές. Στις συζητήσεις τους στο κοινοβούλιο, οι νομοθέτες τόνισαν την ανάγκη να ενθαρρυνθούν τα επίπεδα επενδύσεων στην Αίγυπτο. Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Επιτροπής Βιομηχανίας του Κοινοβουλίου, στόχος είναι να υπερδιπλασιαστεί ο όγκος των εξαγωγών από το τρέχον επίπεδο των 23 δισεκατομμυρίων δολαρίων σε 100 δισεκατομμύρια δολάρια. Προέτρεψε να επικεντρωθεί στις πιο κερδοφόρες βιομηχανίες. «Για παράδειγμα», είπε, «η Αίγυπτος παράγει 50.000 τόνους μετάλλων χύτευσης ενώ η Γερμανία παράγει 5,3 εκατομμύρια τόνους και η τιμή ανά 20.000 τόνους έχει αυξηθεί σε ένα δισεκατομμύριο δολάρια». Προέτρεψε επίσης την αύξηση της παραγωγής βρώσιμων ελαίων, από τα οποία η Αίγυπτος εισάγει σήμερα 1,4 εκατομμύρια τόνους ετησίως με κόστος 600 εκατομμύρια δολάρια.

Η ενίσχυση της εγχώριας παραγωγής και η αύξηση των ποσοστών εξαγωγών είναι οι υψηλότερες προτεραιότητες του Υπουργείου Εμπορίου και Βιομηχανίας. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο ξεκίνησε ένα εθνικό πρόγραμμα για την επέκταση της εγχώριας παραγωγής με στόχο την αύξηση της προστιθέμενης αξίας των τοπικών προϊόντων και την αύξηση των ποσοστών υποκατάστασης των εισαγωγών. Στην αρχική του φάση, το πρόγραμμα στοχεύει σε ορισμένα προϊόντα να παράγονται σε επαρκείς ποσότητες για να καλύψουν τις απαιτήσεις της εγχώριας αγοράς. Ταυτόχρονα, το πολιτικό όραμα αποδίδει μεγάλη σημασία στο έργο της αύξησης του όγκου των εξαγωγών σε όλους τους τομείς, αλλά ειδικά σε εκείνους στους οποίους η Αίγυπτος έχει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, έτσι ώστε να δημιουργηθούν οι καλύτερες πιθανότητες να επιτευχθεί ο στόχος για όγκο εξαγωγών ύψους 100 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

Η κυβέρνηση μελετά επί του παρόντος μια ποικιλία προτάσεων για τη διευκόλυνση των εξαγωγικών διαδικασιών και την υπέρβαση των εμποδίων στην ομαλή ροή των αιγυπτιακών εξαγωγών, ειδικά προς τις αφρικανικές αγορές που συγκαταλέγονται στους πρωταρχικούς στόχους του σχεδίου του Υπουργείου Εμπορίου και Βιομηχανίας για αύξηση των εξαγωγών. «Το υπουργείο έχει υιοθετήσει ένα φιλόδοξο σχέδιο για την ανάπτυξη και επέκταση των βιομηχανικών ζωνών σε ολόκληρη τη χώρα», δήλωσε πρόσφατα η Υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας Nevine Gamea. «Εκτός από 13 νέα βιομηχανικά συγκροτήματα που έχουν δημιουργηθεί σε όλη τη χώρα, που περιλαμβάνουν περισσότερες από 4.000 μονάδες παραγωγής πλήρως εξοπλισμένες με όλες τις απαραίτητες εγκαταστάσεις, προστέθηκαν επτά ακόμη συγκροτήματα, προσφέροντας επιπλέον 1.657 πλήρως εξοπλισμένες μονάδες διαφορετικών μεγεθών.

Ο εκτελεστικός διευθυντής του ΔΝΤ Mahmoud Mohieldin πιστεύει ότι, υπό το πρίσμα των αναπτυξιακών προσπαθειών της Αιγύπτου κατά τα τελευταία τρία χρόνια και της οικονομικής

σταθερότητας που έχει επιτύχει η χώρα, την οποία μαρτυρούν οι διεθνείς κατατάξεις και δείκτες, η Αίγυπτος έχει τη δυνατότητα να οικοδομήσει μια μεγάλη βιομηχανική βάση.

Η Αίγυπτος κατατάσσεται 2η στις επενδύσεις ΣΔΙΤ στην περιοχή MENA με 10,3 δις \$

Η Αίγυπτος έχει επενδύσει 10,3 δισεκατομμύρια δολάρια σε έργα δημόσιου-ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ) από το 1990, και έχει τη δεύτερη θέση μετά την Αλγερία στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής (MENA). Οι επενδύσεις επικεντρώνονται κυρίως σε τέσσερις τομείς: ηλεκτρική ενέργεια, φυσικό αέριο, λιμάνια και έργα ύδρευσης και αποχέτευσης. Ωστόσο, οι επενδύσεις ΣΔΙΤ στην περιοχή αντιμετωπίζουν σοβαρές προκλήσεις, καθώς το επίπεδο της συμβολής του ιδιωτικού τομέα στη χρηματοδότηση και την παροχή υπηρεσιών υποδομής διαφέρει μεταξύ των χωρών της MENA. Επιπλέον, οι τομείς ΣΔΙΤ διαφέρουν από τη διεθνή πρακτική, όπου οι ΣΔΙΤ έχουν χρησιμοποιηθεί σε έργα οικονομικής και κοινωνικής υποδομής, όπως σιδηροδρομικοί σταθμοί, γέφυρες και αυτοκινητόδρομοι, καθώς και νοσοκομεία, σχολεία, φυλακές και κοινωνική στέγαση. Αντίθετα, οι ΣΔΙΤ στην MENA περιορίζονται συχνά σε τομείς υψηλής τεχνολογίας και έντασης τεχνολογίας, ιδίως αεροδρομίων, ανεξάρτητων εγκαταστάσεων ύδρευσης και ενέργειας, καθώς και ΤΠΕ, χωρίς να εστιάζουν στα έργα κοινωνικής υποδομής. Δύο είναι οι βασικοί παράγοντες πίσω από την έλλειψη ΣΔΙΤ σε ένα ευρύτερο φάσμα κοινωνικών υπηρεσιών στην MENA, συμπεριλαμβανομένης της κρατικής κυριαρχίας στην παροχή αυτών των υπηρεσιών και της ανεπαρκούς ικανότητας του ιδιωτικού τομέα.

Εν μέσω των τρεχουσών παγκόσμιων συνθηκών που επηρεάζουν επίσης την περιοχή MENA, οι ΣΔΙΤ μπορούν να λειτουργήσουν για την αντιμετώπιση του ελλείμματος υποδομών που παρεμποδίζει την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη στην περιοχή και για την ολοκλήρωση των τρεχουσών ΣΔΙΤ με βιώσιμα και πολύ απαραίτητα έργα που μπορούν να συμβάλουν στην παροχή κοινωνικών υπηρεσιών και στις απαραίτητες υποδομές.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

Νέα δεδομένα για την δανειοδότηση των SME's

Οι τράπεζες υποχρεούνται τώρα να αυξήσουν το μερίδιο των χαρτοφυλακίων δανείων τους για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες, δηλαδή στο 25%, σύμφωνα με την οδηγία της Κεντρικής Τράπεζας της Αιγύπτου (CBE). Η κίνηση αυτή μεταφράζεται σε επιπλέον χρηματοδότηση 117 δις. EGP για 120.000 MSME έως το τέλος του 2022, δήλωσε η CBE. Στις μικρές επιχειρήσεις θα διατεθεί το 10% των χαρτοφυλακίων δανεισμού των τραπεζών - ή περίπου 55 δις. EGP. Οι τράπεζες θα πρέπει να ορίσουν ένα σχέδιο για την επίτευξη αυτών των επιπέδων κατανομής χρηματοδότησης και να αναφέρουν την πρόοδό τους σε τριμηνιαία βάση. Η οδηγία αποτελεί μέρος της οικονομικής στρατηγικής της CBE, που ξεκίνησε το 2019, η οποία περιγράφει την υποστήριξη των MME ως έναν από τους βασικούς πυλώνες της.

Τα πιστωτικά αποτελέσματα των MSME θα αξιολογηθούν χρησιμοποιώντας μοντέλα βαθμολόγησης συμπεριφοράς, αντί για οικονομικές καταστάσεις, σύμφωνα με τις οδηγίες της CBE. Οι τράπεζες θα πρέπει να επινοήσουν το δικό τους σύστημα βαθμολογίας συμπεριφοράς, το οποίο θα πρέπει να συνυπολογίζει τον κίνδυνο, να είναι προσαρμοσμένο για επιχειρήσεις που παρέχουν διαφορετικά προϊόντα και υπηρεσίες και να επανεξετάζεται τακτικά. Αυτό το μοντέλο μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο για επιχειρήσεις των οποίων οι συνολικές ετήσιες πωλήσεις είναι μικρότερες από 20 εκατ. EGP. Τα δάνεια πρέπει επίσης να παρέχονται μόνο σε EGP.

Η Αγροτική Τράπεζα της Αιγύπτου χορήγησε δάνεια ύψους 31 δισεκατομμυρίων EGP σε MSME κατά τη διάρκεια του 2020

Η Αγροτική Τράπεζα της Αιγύπτου (ABE) διέθεσε 31 δισ. EGP σε δάνεια σε πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (MSME) κατά τη διάρκεια του 2020, σύμφωνα με τον πρόεδρο της ABE Alaa Farouk. Ο Farouk είπε ότι το 70% του χαρτοφυλακίου δανείων της τράπεζας προορίζεται να υποστηρίξει και να χρηματοδοτήσει ΜΜΕ που δραστηριοποιούνται στον γεωργικό τομέα και σε συναφείς βιομηχανίες. Πρόσθεσε ότι η ABE στοχεύει να γίνει μία από τις μεγαλύτερες τράπεζες που δραστηριοποιούνται στην αιγυπτιακή αγορά στη χρηματοδότηση ΜΜΕ και έχει θέσει αυτόν τον στόχο στο επίκεντρο των προτεραιοτήτων και των στρατηγικών της σχεδίων.

Ο Φαρούκ τόνισε ότι η απόφαση της Κεντρικής Τράπεζας της Αιγύπτου (CBE) που υποχρεώνει τις τράπεζες να αυξήσουν τη χρηματοδότηση που απευθύνεται σε ΜΜΕ είναι μια σημαντική απόφαση που θα δώσει ισχυρή ώθηση στη στήριξη της αιγυπτιακής οικονομίας. Αυτή η απόφαση αντιπροσωπεύει επίσης μια πραγματική υλοποίηση των οδηγιών του Προέδρου Abdel Fattah Al-Sisi για την ενθάρρυνση της χρηματοδότησης των εταιρειών και των MSME. Αυτό οφείλεται ιδιαίτερα στη στρατηγική τους σημασία για την επίτευξη της οικονομικής ανάπτυξης του κράτους.

Η Αφρικανική Τράπεζα Εξαγωγών-Εισαγωγών (Afreximbank) και η Αφρικανική Ένωση Κατασκευαστών Αυτοκινήτων (AAAM) υπέγραψαν Μνημόνιο Κατανόησης (MoU) για τη χρηματοδότηση και την προώθηση της αυτοκινητοβιομηχανίας στην Αφρική.

Σύμφωνα με τους όρους του μνημονίου, η Afreximbank και η AAAM θα συνεργαστούν για να προωθήσουν τη δημιουργία περιφερειακών αλυσίδων αξίας. Δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην κατασκευή αλυσίδων προστιθέμενης αξίας που δημιουργήθηκε μέσω συνεργασιών μεταξύ παγκόσμιων κατασκευαστών εξοπλισμού οχημάτων (OEM), προμηθευτών και τοπικών συνεργατών. Οι δύο οργανισμοί σκοπεύουν να πραγματοποιήσουν ολοκληρωμένες μελέτες για την χαρτογράφηση πιθανών περιφερειακών αλυσίδων αξίας αυτοκινήτων στην αφρικανική ήπειρο σε περιφερειακές συστάδες επιχειρήσεων, προκειμένου να καταστεί δυνατή η κατασκευή εξαρτημάτων αυτοκινήτων για προμήθεια σε συναρμολογητές.

Για την υποστήριξη της αφρικανικής αυτοκινητοβιομηχανίας, θα συνεργαστούν για την παροχή χρηματοδότησης σε φορείς της βιομηχανίας σε ολόκληρη την αλυσίδα αξίας αυτοκινήτων. Οι πιθανές παρεμβάσεις περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων γραμμές πίστωσης, άμεση χρηματοδότηση, χρηματοδότηση έργων, χρηματοδότηση αλυσίδας εφοδιασμού, εγγυήσεις και χρηματοδότηση ιδίων κεφαλαίων. Το μνημόνιο τους επιτρέπει επίσης να υποστηρίξουν, σε συνεργασία με την Επιτροπή Αφρικανικής Ένωσης και τη Γραμματεία AfCFTA, την ανάπτυξη συνεκτικών εθνικών, περιφερειακών και ηπειρωτικών πολιτικών για την κατασκευή αυτοκινήτων.

Με μια ολοκληρωμένη αγορά υπό την AfCFTA, φθηνή εργασία, πλούτο φυσικών πόρων και μια συνεχώς αυξανόμενη μεσαία τάξη, οι αφρικανικές χώρες στρέφουν όλο και περισσότερο την προσοχή τους στη στήριξη των αυτοκινητοβιομηχανιών τους. Η συνεργασία μεταξύ της Afreximbank και της AAAM θα αποτελέσει ευκαιρία για ενδυνάμωση των φιλοδοξιών των αφρικανικών χωρών να επανεστιάσουν στην εκβιομηχάνιση και την προώθηση εξαγωγών και να προωθήσουν τη δημιουργία περιφερειακών αλυσίδων αξίας.

ΕΜΠΟΡΙΟ

Οι διαπραγματεύσεις της AfCFTA για τους κανόνες προέλευσης θα ολοκληρωθούν τον προσεχί Ιούνιο

Κατά τη διάρκεια διαδικτυακού σεμιναρίου, που διοργανώθηκε από το Αιγυπτιακό Συμβούλιο Εξαγωγέων επίπλων, ο Ehab Fathy, επικεφαλής του τμήματος κανόνων προέλευσης για τις αφρικανικές χώρες στο Υπουργείο Εμπορίου και Βιομηχανίας επισήμανε ότι οι κανόνες έχουν οριστικοποιηθεί για περισσότερα από το 81% των συνολικών προϊόντων. Ο Fathy πρόσθεσε ότι επί του παρόντος είναι υπό διαπραγμάτευση το 18% -19% των κανόνων, οι οποίοι σχετίζονται με ορισμένα είδη εμπορευμάτων που δεν έχουν συμφωνηθεί, δηλαδή ψάρια και οστρακοειδή, δέρματα, ενδύματα, υφάσματα και αυτοκίνητα.

Περιλαμβάνονται επίσης: γαλακτοκομικά προϊόντα, φυτικά και ζωικά έλαια και λίπη, παρασκευάσματα κρέατος ή ψαριού, ζάχαρη, παρασκευάσματα λαχανικών και φρούτων, καπνά, βαμβάκι, ρούχα και υφάσματα. Όλοι οι κανόνες για τον κλάδο της βιομηχανίας ξύλου και επίπλων έχουν ολοκληρωθεί, προσθέτοντας ότι τα εισαγόμενα μέρη του προϊόντος δεν υπερβαίνουν το 60% της αξίας του προϊόντος.

Η Noha Nofal, επικεφαλής περιφερειακών συμφωνιών στο Υπουργείο Εμπορίου και Βιομηχανίας της Αιγύπτου, δήλωσε ότι το 82% του τομέα επίπλων και προϊόντων ξύλου περιλαμβάνεται στον πρώτο κατάλογο μη ευαίσθητων προϊόντων και θα απαλλάσσεται σταδιακά από δασμούς για περίοδο πέντε ετών βάσει της συμφωνίας AfCFTA. Η Nofal επισήμανε ότι η εφαρμογή της συμφωνίας άρχισε την 1η Ιανουαρίου 2021 σύμφωνα με την αρχή της αμοιβαιότητας. Σημείωσε ότι τα εμπορεύματα χωρίστηκαν σε τρεις καταλόγους, με τον πρώτο κατάλογο που αφορά μη ευαίσθητα εμπορεύματα να περιλαμβάνει το 90% των δασμολογικών ειδών. Για αυτά τα προϊόντα θα μειωθούν σταδιακά οι δασμοί εντός περιόδου πέντε ετών για τις αναπτυσσόμενες χώρες και 10 ετών για τις λιγότερο ανεπτυγμένες χώρες. Πρόσθεσε ότι ο δεύτερος κατάλογος για ευαίσθητα αγαθά περιλαμβάνει το 7% των δασμολογικών κατηγοριών και αφορά αγαθά που οι χώρες χρειάζονται για να προστατεύσουν τις βιομηχανίες τους. Η σταδιακή αύξηση των δασμών θα πάρει πάνω από 10 χρόνια για τις αναπτυσσόμενες χώρες και 13 χρόνια για τις λιγότερο ανεπτυγμένες χώρες. Ο τρίτος κατάλογος περιλαμβάνει εξαιρούμενα εμπορεύματα, τα οποία αντιπροσωπεύουν το 3% των δασμολογικών κατηγοριών, οι οποίες θα επανεξετάζονται κάθε πέντε χρόνια.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Η Ευρώπη θα λάβει το 1ο αιγυπτιακό φορτίο υγροποιημένου φυσικού αερίου

Η Αίγυπτος σχεδιάζει να εξαγάγει το πρώτο φορτίο υγροποιημένου φυσικού αερίου (ΥΦΑ) από μια εγκατάσταση στη Νταμιέτα προς την Ευρώπη. Το LNG Tanker Golar Glacier έφτασε στο λιμάνι της Νταμιέτα για να μεταφέρει το πρώτο φορτίο από μια εγκατάσταση που ήταν αδρανής για οκτώ χρόνια. Η επαναλειτουργία της εγκατάστασης της Damietta και του εργοστασίου Idku, των οποίων οι εξαγωγές αυξήθηκαν μετά την πτώση πέρυσι λόγω της πανδημίας, θα σηματοδοτήσει την αναβίωση των εξαγωγών LNG της Αιγύπτου.

Η Αίγυπτος σχεδιάζει να χρησιμοποιήσει τη θέση της για να γίνει σημαντικός προμηθευτής της Ευρώπης, η οποία βρίσκεται σε φάση μετάβασης από τα ορυκτά καύσιμα όπως το πετρέλαιο και ο άνθρακας.

Η Αίγυπτος διερευνά τη συνεργασία στον τομέα του φυσικού αερίου με την Παλαιστίνη και το Ισραήλ στο πλαίσιο του EMGF

Ο Υπουργός Πετρελαίου και Ορυκτών Πόρων της Αιγύπτου Τάρεκ Ελ Μόλα μετέβη στη Ραμάλα και το Ισραήλ, προκειμένου να στηρίξει τους στόχους και τις προσπάθειες του Ανατολικού Μεσογειακού Φόρουμ για το Αέριο (EMGF). Ο El-Molla συναντήθηκε με τον Ισραηλινό Υπουργό Ενέργειας Yuval Steinitz, και συμφώνησαν να συνδέσουν το πεδίο φυσικού αερίου Leviathan του Ισραήλ με τις εγκαταστάσεις του αιγυπτιακού υγροποιημένου φυσικού αερίου (αιγυπτιακή LNG), μέσω υπεράκτιου αγωγού. Τόνισαν τη σημασία της συνεργασίας για την επίτευξη των στόχων του σχεδίου των

Ηνωμένων Εθνών για το 2030 και της παγκόσμιας συμφωνίας για το κλίμα, για τη μείωση των εκπομπών αερίου έως το 2050. Και οι δύο πλευρές συζήτησαν τρόπους για την επίτευξη ενεργειακής ανεξαρτησίας για τους Παλαιστινίους μέσω διαφόρων έργων, όπως η ανάπτυξη του θαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου της Γάζας, η δημιουργία σταθμού παραγωγής ενέργειας στο Τζενίν και η προμήθεια φυσικού αερίου σε παλαιστινιακές πόλεις. Οι αξιωματούχοι επαίνεσαν τη διμερή συνεργασία στον τομέα της ενέργειας που συμβάλλει στην υποστήριξη της ενεργειακής ασφάλειας και της ενεργειακής διαφοροποίησης. Πρόσθεσαν ότι το EMGF βοηθά επίσης στην ανάπτυξη μιας περιφερειακής αγοράς φυσικού αερίου.

Η Αίγυπτος στοχεύει να μετατραπεί σε περιφερειακό κόμβο φυσικού αερίου, μέσω της εκμετάλλευσης των μονάδων ΥΦΑ στο Idku και της Damietta, μέσω της εισαγωγής φυσικού αερίου από το Ισραήλ και την Κύπρο και την επανεξαγωγή τους σε άλλες αγορές. Τόσο η Κύπρος όσο και το Ισραήλ χρειάζονται την Αίγυπτο, καθώς διαθέτει ήδη ολόκληρη την απαραίτητη υποδομή.

Η Αίγυπτος υπογραμμίζει την ανάγκη για πρόοδο στον πυρηνικό αφοπλισμό

Ο υπουργός Εξωτερικών της Αιγύπτου Sameh Shoukry, στο πλαίσιο της Διάσκεψης των Ηνωμένων Εθνών για τον αφοπλισμό στη Γενεύη, τόνισε την ανάγκη να σημειωθεί μεγαλύτερη πρόοδος στον πυρηνικό αφοπλισμό. Ο Σούκρυ κάλεσε τα κράτη με πυρηνικά όπλα να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους για την πλήρη δέσμευσή τους στη Συνθήκη για τη μη διάδοση των πυρηνικών όπλων (NPT). Ο υπουργός εξέτασε τις προσπάθειες πυρηνικού αφοπλισμού στη Μέση Ανατολή. Τόνισε επίσης τη σημασία της δέσμευσης της διεθνούς κοινότητας να υποστηρίζει αυτές τις προσπάθειες για τη δημιουργία ζώνης χωρίς πυρηνικά όπλα στην περιοχή. Ο Shoukry επεσήμανε την επιτυχία της πρώτης συνόδου της διάσκεψης των Ηνωμένων Εθνών για τη δημιουργία ζώνης χωρίς πυρηνικά όπλα και άλλων όπλων μαζικής καταστροφής στη Μέση Ανατολή. Η Αίγυπτος είναι πρόθυμη να συνεχίσει να συμμετέχει εποικοδομητικά και ενεργά στη διάσκεψη αφοπλισμού και επιθυμεί να συνεισφέρει περαιτέρω στις συναντήσεις της ατζέντας αφοπλισμού.

Ο πρέσβης Ahmed Ehab Gamal El-Din, μόνιμος εκπρόσωπος της Αιγύπτου στα Ηνωμένα Έθνη και σε άλλους διεθνείς οργανισμούς στη Γενεύη, δήλωσε ότι η ομιλία του Υπουργού Εξωτερικών αποτελεί απόδειξη της επιθυμίας της Αιγύπτου να συμμετάσχει αποτελεσματικά στο έργο της Διάσκεψης.

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

«2020 Africa Tech Venture Capital»

Με βάση τα ευρήματα της έκθεσης με τίτλο «2020 Africa Tech Venture Capital» που εκδόθηκε από την Partech Partners, η οποία κυκλοφόρησε τον Φεβρουάριο του 2021, το Κέντρο Πληροφοριών και Υποστήριξης Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου (IDSC) δημοσίευσε ένα γράφημα που δείχνει ότι η Αίγυπτος βρίσκεται στην κορυφή της Αφρικής στον αριθμό των συμφωνιών μετοχικού κεφαλαίου για την τεχνολογία σε νεοσύστατες επιχειρήσεις το 2020. Η Αίγυπτος σημείωσε άνοδο 83% με 86 συμφωνίες, και ακολουθεί από η Νότιος Αφρική με 72 συμφωνίες και η Νιγηρία με 71 συμφωνίες. Η Αίγυπτος κατέλαβε επίσης την 3η θέση στον συνολικό όγκο συμφωνιών με επενδύσεις ύψους 269 εκατομμυρίων δολαρίων, μετά τη Νιγηρία και την Κένυα. Η Αίγυπτος απέκτησε επίσης το 28% των επενδύσεων που απευθύνονται στον τομέα fintech της ηπείρου, αξίας περίπου 21,8 εκατομμυρίων δολαρίων, καθώς και το 50% των επενδύσεων σε logistics, καινοτομία και εκπαίδευση. Η αξία των επενδύσεων στον τομέα της τεχνολογίας υγείας ανήλθε σε περίπου 55 εκατομμύρια δολάρια, ακολουθούμενη από τον τομέα των επιχειρήσεων με επενδύσεις 42 εκατομμυρίων δολαρίων.

Διαβάστε ολόκληρη την Έκθεση: https://cdn-website.partechpartners.com/media/documents/2021-02_Partech_Africa-2020_Africa_Tech_VC_Report_1.pdf

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

Ο έντονος ανταγωνισμός και ο ξεπερασμένος εξοπλισμός απειλεί με κλείσιμο ορισμένες γραμμές παραγωγής τσιμέντου

Τα τελευταία τρία χρόνια κάποιες εταιρείες παραγωγής τσιμέντου έχουν σημειώσει διαδοχικές απώλειες, σύμφωνα με τον Tarek Talaat, Διευθύνοντα Σύμβουλο της Misr Cement Company (Qena). Σε συνέντευξη Τύπου την Τετάρτη, ο Talaat δήλωσε ότι η αγορά τσιμέντου στην Αίγυπτο σημείωσε ελαφρά μείωση του όγκου των πωλήσεων κατά 5,7% κατά το προηγούμενο έτος. Το 2020, η εγχώρια αγορά τσιμέντου κατέγραψε πωλήσεις 45,9 εκατομμυρίων τόνων, σε σύγκριση με 48,7 εκατομμύρια τόνους το 2019. Πρόσθεσε ότι η τοπική βιομηχανία τσιμέντου υποφέρει από επιδείνωση των συνθηκών της για περισσότερα από τρία χρόνια, καθώς υπάρχει κενό μεταξύ προσφοράς και ζήτησης, η παραγωγική ικανότητα των εργοστασίων φτάνει περίπου τους 78 εκατομμύρια τόνους ετησίως, ενώ υπάρχει πλεόνασμα στην παραγωγή άνω των 30 εκατομμυρίων τόνων, λόγω της μείωσης της εγχώριας κατανάλωσης. Η Misr Cement Qena σημείωσε αύξηση στα καθαρά κέρδη κατά 34,4%, φτάνοντας τα 47,38 εκατομμύρια EGP το 2020, σε σύγκριση με 35,2 εκατομμύρια EGP το 2019, σημείωσε ο Talaat. Η εταιρεία αύξησε επιτυχώς τα καθαρά κέρδη της σε 23 εκατομμύρια EGP το 2020, σε σύγκριση με 16,45 εκατομμύρια EGP το προηγούμενο έτος. Είπε επίσης ότι τα συνολικά χρέη μειώθηκαν από 485,3 εκατ. EGP το 2019, σε 444,5 εκατ. EGP το 2020 και ότι τα κέρδη ανά μετοχή αυξήθηκαν κατά 34,9%, επιβεβαιώνοντας την ανθεκτικότητα της εταιρείας στην εγχώρια και διεθνή αγορά.

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

Η Αίγυπτος προσχωρεί επίσημα στην Customs Convention on the International Transport of Goods (TIR Convention)

Ο Al-Sisi, μετά την έγκριση της Βουλής των Αντιπροσώπων τον περασμένο Αύγουστο, επικύρωσε το προεδρικό διάταγμα που ενέκρινε την προσχώρηση της Αιγύπτου στην τελωνειακή σύμβαση για τις διεθνείς μεταφορές εμπορευμάτων υπό κάλυψη δελτίων TIR (σύμβαση TIR), που υπογράφηκε στη Γενεύη στις 14 Νοεμβρίου 1975, καθώς και την δήλωση σχετικά με τις επιφυλάξεις στις παραγράφους 2 έως 6 του άρθρου 57 της συμφωνίας.

Η Σύμβαση TIR θεσπίζει ένα διεθνές σύστημα τελωνειακής διαμετακόμισης εμπορευμάτων με δυνατότητα μεταφοράς εμπορευμάτων: σε σφραγισμένα οχήματα ή εμπορευματοκιβώτια από το τελωνείο αναχώρησης σε μια χώρα προς το τελωνείο προορισμού σε άλλη χώρα, χωρίς να απαιτούνται εκτεταμένοι και χρονοβόροι συνοριακοί έλεγχοι στα ενδιάμεσα σύνορα ενώ, ταυτόχρονα, παρέχει στις τελωνειακές αρχές την απαιτούμενη ασφάλεια και εγγυήσεις.

ΣΟΥΔΑΝ

Ποικίλες οι αντιδράσεις για τις οικονομικές μεταρρυθμίσεις στο Σουδάν

Ο αναπληρωτής πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής για τις δυνάμεις της ελευθερίας και της αλλαγής, Adel Khalaf Allah, ενημέρωσε ότι οι υπουργοί οικονομίας της κυβέρνησης δεν ενημέρωσαν την κυβερνητική συμμαχία για τη διαθεσιμότητα τυχόν ταμειακών αποθεμάτων από το σκληρό νόμισμα μέχρι να λάβουν την απόφαση για την συναλλαγματική ισοτιμία. Ο αξιωματούχος της FFC θεώρησε την κίνηση ως «άλμα στο σκοτάδι» και υποταγή στις απαιτήσεις της Παγκόσμιας Τράπεζας, της οποίας η ομάδα παρατηρητών θα επισκεφθεί το Σουδάν στις αρχές του Μαρτίου. Ο Khalaf Allah τόνισε ότι η απόφαση συνιστά παράκαμψη του προϋπολογισμού του 2021, ο οποίος ενέκρινε αύξηση

της ισοτιμίας εντός εύρους 1%, ενώ η απόφαση θα ρίξει την ανάπτυξη στο -4%, εκτός από την αύξηση του πληθωρισμού σε επίπεδα ρεκόρ.

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής του Εθνικού Κόμματος Umma και ο βοηθός επικεφαλής του κόμματος, Siddiq al-Sadiq al-Mahdi, τόνισαν ότι η επιτυχία της απελευθέρωσης των συναλλαγματικών ισοτιμιών που υιοθέτησε η Τράπεζα του Σουδάν εξαρτάται από μια συνολική διαδικασία μεταρρύθμισης. Είπε ότι εάν δεν γίνουν οι απαιτούμενες μεταρρυθμίσεις, ο στόχος της προσέλκυσης εμβασμάτων από τους ομογενείς δεν θα επιτευχθεί, επειδή η διαδικασία κερδοσκοπίας θα συνεχίσει να αυξάνει τις συναλλαγματικές ισοτιμίες. Τόνισε ότι μεταξύ των απαιτούμενων μεταρρυθμίσεων είναι η μεταρρύθμιση της οικονομικής διαχείρισης, ο έλεγχος, η παρακολούθηση και η παρακολούθηση των επιδόσεων, καθώς και η μεταρρύθμιση του εξαγωγικού τομέα και η άρση των περιορισμών που επιβάλλονται σε αυτόν. Κάλυψε για μεταρρύθμιση των πολιτικών που σχετίζονται με τα κέρδη χρυσού και εξαγωγών και την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου.

Η πρεσβεία των ΗΠΑ στο Χαρτούμ χαιρέτισε την απόφαση της μεταβατικής κυβέρνησης να ελευθερώσει τη σουδανική λίρα. "Αυτή η απόφαση ανοίγει το δρόμο για την ελάφρυνση του χρέους και αυξάνει σημαντικά τον αντίκτυπο της διεθνούς βοήθειας. Η απόφαση της κυβέρνησης θα βοηθήσει επίσης τις σουδανικές εταιρείες και θα αυξήσει τις διεθνείς επενδύσεις, καθώς τόσο οι εγχώριες όσο και οι ξένες εταιρείες δεν θα αντιμετωπίσουν πλέον δυσκολίες να κάνουν επιχειρήσεις στο Σουδάν λόγω της διπλής συναλλαγματικής ισοτιμίας".

Ο επικεφαλής της αποστολής του ΟΗΕ στο Σουδάν χαρακτήρισε την απόφαση να ενοποιήσει τη συναλλαγματική ισοτιμία ως θαρραλέα, η κυμαινόμενη ισοτιμία θα προσελκύσει ξένη υποστήριξη και θα ενισχύσει τις επενδύσεις. Εξήγησε ότι η απόφαση δείχνει επίσης ότι οι μεταβατικές αρχές μπορούν να καταλήξουν σε συναίνεση και να λάβουν δύσκολες αποφάσεις και να τις εφαρμόσουν.

Η Παγκόσμια Τράπεζα χαιρέτισε την απόφαση της κυβέρνησης του Σουδάν να ενοποιήσει τη συναλλαγματική ισοτιμία του εθνικού νομίσματος. Ο διευθυντής της Παγκόσμιας Τράπεζας David Malpass είπε ότι η κίνηση συμβάλλει στη διευθέτηση των καθυστερούμενων δανείων της Τράπεζας στο Σουδάν.

Προβλέψεις εμπειρογνομόνων για τις οικονομικές μεταρρυθμίσεις: Ο οικονομικός εμπειρογνώμονας, καθηγητής Χασάν Μπασίρ, δεσμεύτηκε για την επιτυχία των νέων μέτρων στη σταθεροποίηση της συναλλαγματικής ισοτιμίας σχετικά με τη διαθεσιμότητα συναλλάγματος μέσω επιχορηγήσεων, δανείων και έκτακτης βοήθειας. Διευκρίνισε ότι η έλλειψη συναλλάγματος θα οδηγήσει σε μεγάλα προβλήματα στην οικονομική κατάσταση. Σε συνέντευξή του στο ραδιόφωνο Radio Dabanga , ο καθηγητής Χασάν Μπασίρ τόνισε ότι η συναλλαγματική ισοτιμία του δολαρίου θα σταθεροποιηθεί κατά τις πρώτες ημέρες της εφαρμογής της απόφασης, επειδή η κυβέρνηση δεν θα αγοράσει συνάλλαγμα από την παράλληλη αγορά. Εξήγησε ότι η έλλειψη συναλλαγματικών διαθεσίμων και η έλλειψη ελέγχου στα ιδρύματα που διαπραγματεύονται το συνάλλαγμα θα οδηγήσουν σε έναν αγώνα μεταξύ της επίσημης και της παράλληλης αγοράς.

Τραπεζικές μεταφορές και αύξηση χρηματοπιστωτικής δραστηριότητας στο Σουδάν

Οι σουδανικές τράπεζες κυκλοφόρησαν εκατομμύρια δολάρια σε σκληρό νόμισμα, μετά από εκστρατείες για την ενοποίηση της συναλλαγματικής ισοτιμίας της. Στις 21 Φεβρουαρίου, το Σουδάν ανακοίνωσε μια επταπλάσια υποτίμηση του εθνικού νομίσματος με στόχο την ενοποίηση των συναλλαγματικών ισοτιμιών της λίρας στα τραπεζικά καταστήματα, τα χρηματιστήρια και τις παράλληλες αγορές. Η Τράπεζα του Χαρτούμ ανακοίνωσε το περασμένο Σάββατο: "Οι συνολικές αγορές από καταστήματα συναλλάγματος μέσω της τράπεζας έφτασαν τα 10 εκατομμύρια δολάρια". Επισήμανε ότι αυτές οι αγορές πραγματοποιήθηκαν κατά την περίοδο από 21 Φεβρουαρίου έως 25 Φεβρουαρίου. Οι εργαζόμενοι σε εμπορικές τράπεζες δήλωσαν ότι τα ποσά που κυκλοφόρησαν σε συνάλλαγμα εκτιμώνται σε πολλά εκατομμύρια δολάρια.

24 Κίνητρα για τους Σουδανούς μετανάστες:

Ο Γενικός Γραμματέας της Αρχής Αποδήμων αποκάλυψε (24) κίνητρα για τους ομογενείς και ανέφερε ότι οι Σουδανοί στο εξωτερικό θα επωφεληθούν από την απόφαση απελευθέρωσης της συναλλαγματικής ισοτιμίας έναντι της λίρας. Ο Terab είπε ότι ένα πακέτο κινήτρων για τους Σουδανούς μετανάστες θα ανακοινωθεί σε συνέντευξη Τύπου στην Τράπεζα του Σουδάν την ερχόμενη Δευτέρα και διευκρίνισε ότι οι αναμενόμενες διαδικασίες και πολιτικές περιλαμβάνουν (24) κίνητρα για τους μετανάστες των οποίων το 90% έχει εγκριθεί.

Η Αίγυπτος εγκρίνει το αίτημα του Σουδάν για διεθνοποίηση της υπόθεσης GERD:

Η Αίγυπτος δήλωσε την Τετάρτη ότι ενέκρινε μια πρόταση του Σουδάν για διεθνοποίηση της διαιτησίας σε μια μακρόχρονη διαμάχη με την Αιθιοπία σχετικά με το φράγμα που χτίζει η Αντίς Αμπέμπα στον Μπλε Νείλο. Ο Αιγύπτιος υπουργός Εξωτερικών Sameh Shoukry δήλωσε ότι το Κάιρο υποστηρίζει τη δημιουργία ενός «διεθνούς κουαρτέτου», συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Ηνωμένων Εθνών, μαζί με την Αφρικανική Ένωση, προκειμένου να διευκολυνθεί η επίτευξη συμφωνίας για την πλήρωση και τη λειτουργία του φράγματος GERD. Η διαμάχη επικεντρώνεται στο πόσιμο νερό που θα απελευθερώσει η Αιθιοπία κατάντη (downstream) αν παρουσιαστεί πολυετής ξηρασία και πώς οι τρεις χώρες θα διευθετήσουν τυχόν μελλοντικές διαφορές. Η Αίγυπτος και το Σουδάν απαιτούν επίσης μια νομικά δεσμευτική συμφωνία για την πλήρωση και λειτουργία του φράγματος, ενώ η Αιθιοπία επιμένει στις κατευθυντήριες γραμμές